

16+

ВНОМЕРЕ

КТО ОСТАНОВИТ
МУЗЫКУ?

3

Пусть
будет
так

4

На одном
дыхании

7

№ 51 (2658)

5

апреля
2013 года

ПЯТНИЦА

Газета выходит с 16 мая 1997 года

ISSN 2078-9122

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



АКТУАЛЬНО

О проблемах экологии
читайте на **5-й стр.**



Фото Дмитрия ПЕРЕГУДОВА

Амурные дела

Состояние Амура — вопрос постоянный и злободневный. Жить на реке и бояться ловить рыбу, воду пить лишь покупную, ездить купаться в другой регион — таковы реалии.

Для социально-экономического развития Хабаровска Амур имеет огромное значение. Его называют мощной водной и транспортной артерией региона, которая используется для нужд населения и промышленности, является основным источником водоснабжения. А что делают для поддержания реки хабаровчане?

По-соседски — это как?

Вода в Амуре грязная, с этим хабаровчане смирились. Виноватыми в этом традиционно считают соседей — это

они то бензольное пятно в воду запустят, то химикаты, то бездыханные животные, погубленные неведомой хворью, отправляются по реке в последний путь. Каждый год ждешь от них подвоха!

— Загрязнение Амура, действительно, продолжается, — соглашается **Борис Воронов, директор Института водных и экологических проблем ДВО РАН.** — Может, не такими темпами, как раньше, например, в 2005 году, когда была авария на нефтехимическом заводе в Китае. Наши соседи много сделали с тех пор: закрыли часть предприятий,

расположенных непосредственно на реке, часть перевели дальше от водотоков, на некоторых предприятиях ввели технологии водооборотного снабжения — вода очищается и используется многократно. В Китае открыли несколько десятков очистных сооружений, начиная от локальных до городских. На самой Сунгари значительную часть грязи, которая раньше поступала в Амур, сейчас задерживают две водопропускные дамбы. Качество воды в Сунгари стало лучше, и хотя отрицательное влияние на Амур осталось, но снизилась острота.

Рисом по воде

Выходит, соседнее государство проявляет заботу о реке,

что несет свои воды в Россию. В то же время часть российских земель в верховьях бассейна реки Уссури была передана в аренду китайцам. Куда они пришли со своей технологией взращивания сельскохозяйственных культур и, соответственно, с применением минеральных удобрений, пестицидов и гербицидов, поэтому сейчас этих веществ в Уссури стало значительно больше.

Площади рисовых полей растут и на китайской стороне. С 1985 года по 2005-й они увеличились в 10 раз, с 250 тысяч га до 2,5 млн га в провинции Хэйлунцзян. А значит, растет водопользование реки Сунгари.

— Темпы развития китайской экономики очень высокие,

это вызывает беспокойство: успеют ли китайцы создать нейтрализующие очистные системы? Вселяет опасение и то, что российская экономика «лежит на боку», — продолжает Борис Александрович. — Сельскохозяйственные поля заброшены и уже приближаются по состоянию к естественному — зарастают, затягиваются тинной. На них возвращаются исчезнувшие было редкие виды животных. Например, даурский журавль начал гнездиться в ЕАО, в местах бывших мелиорированных полей. Это, конечно, не будет продолжаться вечно, но надо заранее начать восстанавливать водозащитные сооружения.

(Окончание на 5-й стр.)

Вчера,
сегодня,

завтра

Справки против коррупции. В России открыт сезон подачи и публикации деклараций чиновников о доходах и расходах. Одновременно президентскими указами расширен круг лиц, которые должны декларировать расходы. Прописано, кто и куда должен подавать сведения, кто может их проверять и за какие нарушения чиновников будут увольнять.

Дорогой мой Интернет. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на совещании госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока сообщил, что «удручен» расценками на доступ в Интернет в регионе. Минкомсвязи дано поручение «придумать схемы» для ликвидации «цифрового неравенства» в России.

Ветхое жилье опять подождет? Фонд содействия реформированию ЖКХ приостановил полностью или частично выделение средств 42 субъектам РФ. Нарушителям условий сотрудничества дали 4 месяца «на исправление», после чего у них изымут все выделенные деньги. 20 регионам (среди них и Хабаровский край) пока не выделят деньги на программы расселения ветхого жилья.

Можете жаловаться. В Министерстве РФ по развитию Дальнего Востока открыта «Приемная граждан» в Хабаровске (ул. Муравьева-Амурского, 18). Часы работы в понедельник, среду, пятницу с 10 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов; вторник и четверг — с 10 до 13 часов. Справки по тел.: 39-41-70, 97-01-22.

Контракт на выживание. Около 500 военнослужащих по контракту отправились на первые в 2013 году «курсы выживания» в Забайкальском и Хабаровском краях. Всего в течение года курсы должны пройти 10 тысяч контрактников Восточного военного округа.

Защити призывника. В прокуратуре края продолжает работать горячая линия. В апреле ждут звонков о нарушениях законодательства в период весеннего призыва на военную службу. Телефон горячей линии 32-41-70.

Дамба за 18 миллионов. Объявлен открытый аукцион на выполнение реконструкции дамбы на острове Большой Уссурийский. На ремонтные работы планируется выделить 18,2 млн руб.

Готовимся к просмотру. Завершен прием готовых видеороликов от участников V городского молодежного фестиваля социальной рекламы «25-й кадр». Фестивальные просмотры и награждение победителей пройдут в конце апреля.

Питаемся правильно. Завтра в полдень на смотровой площадке Центрального парка культуры и отдыха начнется городская акция «Шаги здоровья». На сей раз она посвящена правильному питанию, участвуют ведущие специалисты Клинико-диагностического центра.

Семейный праздник. А в Южном округе в школе № 62 в это время начнется семейная спартакиада «Папа, мама, я — спортивная семья».

Звони на здоровье. 7 апреля, во Всемирный день здоровья, молодежный телефон доверия в Хабаровске проводит горячую линию: «У нас направление верное: здоровье — самое ценное!». По телефону 30-50-60 на ваши вопросы ответят специалисты.

Школьные смотрины. В воскресенье в краевом дворце культуры и спорта «Русь» (ул. Герцена, 2) впервые пройдет конкурс среди школьников Индустриального района «Мистер Школа». Начало в 15.00.

По сообщениям пресс-служб
и информагентств

ПОГОДА

Выходим на плюс

Сегодня в Хабаровске днем осадков не ожидается. Ветер юго-западный, 3—8 м/с. Температура утром -6...-8, днем +2...+4 градуса. Атмосферное давление 756 мм ртутного столба. Относительная влажность воздуха 43%. Солнечная активность низкая. Геомагнитное поле спокойное. На дорогах гололед.

В субботу днем пасмурно, небольшой дождь. Утром ожидается -1, днем +5 градусов. Ветер северо-восточный, 1 м/с.

Воскресный день окажется пасмурным, в течение суток пройдет снег с дождем. Температура -1 градус утром и +3 днем. Ветер северо-восточный, 8 м/с.

В понедельник ожидается снег. Утром -3, днем +2 градуса. Ветер северо-западный, 4 м/с.

СИТУАЦИЯ

Пенсии жители Большого Уссурийского острова получили при помощи сотрудников МЧС.

Из-за закрытия ледовых переправ островитяне ока-

зались отрезаны от города. Руку помощи им протянули работники Почты России, специалисты комитета по



управлению Южным округом и члены городского поисково-спасательного отряда. Для переправы на другой берег использовалось судно на воздушной подушке, находящееся в ведении МЧС.

— Несмотря на близость к Хабаровску, доставка пенсий и корреспонденции на Большой Уссурийский остров в апреле и ноябре так же затруднительна, как в отдаленные районы края, — отметил **начальник хабаровского почтамта Олег Боцманов.** — Особенно остро проблема стоит весной, когда на

Амуре начинается ледоход.

— Во время визита предостерегли жителей острова от прогулок по начинающей оттаивать реке, — говорит **главный специалист МКУ «Центр проведения спасательных работ» Русалина Сапожникова.** — С детьми поселковой школы провели беседу о правилах поведения на тонком льду. Заранее специалисты приняли обращения граждан по вопросам жилищно-коммунального обслуживания.

**Соб. инф.,
фото Управления
по делам ГО и ЧС**

ПРОЕКТ

Чтобы помнили

Аллея даманцев появится в Северном округе к сентябрю нынешнего года.

Она будет располагаться на территории реконструированного кинотеатра «Хабаровск», который откроют к юбилею краевой столицы, а аллею в честь наших воинов, участвовавших в военном конфликте на Даманском, планируется открыть осенью.

— Нами уже подготовлен макет мемориала, который установят там

же, — рассказывает **председатель Хабаровской городской общественной ветеранской организации «Даманцы» Александр Князев.** — По задумке основа памятника состоит из двух мраморных блоков. Черный символизирует китайских провокаторов, а белый, словно держащий его в кулаке, — силу и доблесть советских солдат. В ближайшее время передадим макет на рассмотрение и согласование в администрацию города.

Егор ЧЕРКИЗОВ

АКЦИЯ

Открытка для ветерана

Всероссийская благотворительная акция «Благодарность земляков» стартовала в Хабаровске.

Она приурочена к 68-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. Почта России предлагает всем желающим поздравить ветеранов со знаменательной датой. Для этого в любом отделении почтовой связи необходимо приобрести маркированную открытку

или конверт, написать теплые слова и опустить в установленный здесь же ящик со специальным логотипом. Отправить может не знать имен и адресов — почтальоны доставят все послания ветеранам вместе с президентскими письмами. Акция продлится до 9 мая.

— Мероприятие очень нужное, — говорит **председатель совета ветеранов Железнодорожного района**



Жанна Александрова.

— Важно не забывать пожилых людей, которым в наше время приходится нелегко, и поддерживать их всеми возможными способами.

Владимир ЦИБИЗОВ

МИЛОСЕРДИЕ

Поможем детям!

Благотворительный концерт состоится в краевом центре.

Его проведет Хабаровское краевое отделение Российского детского фонда совместно с ансамблем «Радость» ЦДТ «Гармония» и студентами Хабаровского колледжа искусств.

Мероприятие пройдет 18 апреля

в ДК профсоюзов, а средства, полученные от реализации билетов и в ходе благотворительной акции, будут переданы на лечение детей, страдающих редкими заболеваниями. Приобрести билеты на концерт можно в отделении детского фонда по адресу: ул. Комсомольская, 53, тел. 21-37-54.

Ольга МИХАЙЛОВА

АКТУАЛЬНО

Нелегальных таксистов будут выявлять с помощью фото и видеосъемки.

Проблему незаконных перевозчиков разбирали на заседании общественного совета по защите среднего и малого бизнеса при краевой прокуратуре.

— Сейчас прорабатывается вопрос об установке на всех специализированных стоянках такси Хабаровска, камер видеонаблюдения, — говорит **представитель главного контрольного управления правительства края Сергей Головачев.** — Если место на парковке займет не зарегистрированный официально водитель, система отсканирует и проверит но-

Бомбилы в поле зрения

мер автомобиля, после чего нарушителю выпишут штраф. Сейчас сумма составляет 5 тыс. руб. за перевозку пассажиров без разрешения. Мы подготавливаем документы в Министерство транспорта с предложением об увеличении штрафа до 25 тыс. руб. Ловят бомбил на дороге сотрудники ГИБДД совместно с полицейскими из отдела по применению административного законодательства УМВД по Хабаровскому краю.

— Уже провели рейд в Центральном округе и задержали пять нелегальных таксистов, — рассказывает **инспектор отдела по пропаганде ГИБДД Хабаровска Николай Дидух.**

— Их автомобили сейчас находятся на арестплощадке. Такие проверки теперь станут регулярными, несколько патрульных экипажей будут специально работать с бомбилами.

Кстати, с 1 апреля предприниматели, желающие оформить право на таксомоторную деятельность, могут обратиться в контрольное управление Хабаровского края и пройти несложную процедуру оформления разрешения. Для этого нужно всего лишь написать заявление, принести копии паспорта, свидетельства о регистрации транспортного средства и заплатить 531 рубль.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

ЗНАЙ НАШИХ!



«Потешки» — молодцы

Ансамбль с таким названием приехал с победой из Санкт-Петербурга.

В Северной столице завершился международный конкурс-фестиваль детского и молодежного творчества «Преображение».

Туда приехали более тысячи участников из России, Белоруссии, Украины и других стран СНГ. «Потешки» из городского центра детского творчества «Радуга талантов» участвовали в номинации «Инструментальная музыка» среди самых юных музыкантов — от 8 до 11 лет.

Хабаровские ложкари и балалаечники решили удивить международное жюри. В наивысших костюмах они исполнили всем известные «Увезу тебя я в тундру» и «Умку», а также украинскую народную песню. Музыканты задорно перестукивали ложками, энергично играли на балалайках, присвистывали и танцевали. Им аккомпанировала на баяне художественный руководитель ансамбля Ольга Бутикова. Жюри единодушно присудило первое место нашему любительскому ансамблю.

— Судьи конкурса сказали нам, что такого не ожидали увидеть, — рассказывает Ольга Бутикова. — Интересовались, кто занимался хореографией и постановкой выступления. И очень удивились, узнав, что мы сами придумываем все номера.

Светлана ТРУСОВА

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Кто остановит музыку?

Если за стеной вашей спальни в три часа ночи звучит музыка, люстра время от времени начинает раскачиваться как маятник, а воскресенье с утра пораньше слух «успокаивает» звук дрели, можно с точностью утверждать, что вы живете в многоквартирном доме.

Соседей у вас больше, чем родственников и друзей, вместе взятых. Они в отличие от близких людей редко считаются с вашими желаниями побыть в тишине и никогда не делятся планами устроить вечеринку или начать капитальный ремонт. Что тут поделать?



На этой неделе читатели «Хабаровских вестей» много спорили о шуме, который исходит из соседских квартир. Ссылались на Кодекс Хабаровского края об административных правонарушениях, которым определено «время тишины» с 22 до 10 часов в выходные и праздничные дни и с 22 до 7 часов в будни. Вспомнили и об административном наказании, прибегнуть к которому можно, если уж совсем невмоготу терпеть беспокойных соседей. Возлагали надежды на участкового, который зайдет, проведет беседу с нарушителями и даже выпишет штраф.

Возможно, ночной шум и стукнет, а что делать с дневным? Противодействовать ему труднее. Причина в действующем законодательстве. Шум в дневное время относится к санитарному законодательству, требует проведения специальных замеров и составления на их основе заключений. Готовы? Тогда держите. Только не забудьте про Жилищный кодекс. Загляните в него и узнаете, что, являясь

собственниками, мы обязаны поддерживать техническое и санитарное состояние собственных квартир. Речь о ремонте. Сделать его бесшумным еще не удалось ни одному человеку. Поэтому хотите не хотите, а всем нам, живущим в многоквартирных домах, придется приспособиться к предлагаемым условиям: считаться с тем, что рядом живут люди с отличным от нашего мировоззрением, со своими привычками, пристрастиями.

— Если соседи затеяли ремонт в выходной день, подумайте о том, что и вашу квартиру когда-то придется ремонтировать, — советует **старший специалист УМВД РФ по г. Хабаровску Анна Лебедева**. — Грохочет музыка — попытайтесь по-доброму договориться сделать звук тише. Выстраивать добрососедские отношения можно с помощью советов многоквартирных домов и правил, ими принятых. Считаться с ними придется всем.

Ольга ЧЕРВАКОВА

СПОРТ

Открытый традиционный детско-юношеский турнир по тазквондо состоялся в Южном округе.

Впереди чемпионат

Соревнования проходили в спортивном зале школы № 10 и собрали около 200 юных спортсменов. Поединки шли в упорной борьбе. Это неудивительно, ведь некоторые из участников являются призерами всероссийских турниров и членами сборной команды страны. Хабаровчане Кирилл Ефремов, Дмитрий Неходцев, Глеб Назаров и Роберт Шарыпов не только победили в своих категориях, но и проверили силы перед чемпионатом мира по тазквондо (ITF), который пройдет с 23 по 30 июня на Кипре. Также в личном первенстве обладателями золотых медалей стали Влад Татаринцов, Михаил Пацук, Александр Хаматов, Денис Сокол, Данил Кадонцев, Антон Германов. Среди девушек победу одержала Дарья Шостака.

— В округе работают секции по вольной и греко-римской борьбе, боксу, кикбоксингу, каратэ и тазквондо, — рассказывает **главный специалист отдела по социальным вопросам комитета по управлению Южным округом Александр Кузьменко**. — Подобные соревнования формируют характер ребят, позволяют им реализовать в спорте свои лучшие качества.

Владимир МАЛОВИЧКО

ДАТА

Магическая пятерка

55-летний юбилей отменила детская школа искусств № 5.

По случаю этой даты в Городском дворце культуры чествовали юбиляров. От администрации Хабаровска директору Нине Голощаповой вручили сертификат на приобретение баяна, звучали слова поздравления от других школ. Воспитанники на сцене показали свои таланты и умения: звучали народные песни, ребята играли на баяне, гитаре, домре и балалайке.

— Полвека назад в школе учились всего 80 детей, — говорит **Александра Гаврилова, главный**

специалист управления культуры администрации Хабаровска. — Сегодня здесь занимаются более двухсот воспитанников на отделениях музыкального и изобразительного искусства.

Юные таланты участвуют во всероссийских и международных фестивалях, конкурсах. Звездочки школы — образцовый ансамбль русских народных инструментов «Калинушка» и ансамбль народной песни «Славица», не раз представлявшие наш город за рубежом.

Светлана ТРУСОВА, фото Александра СТУДЕНИКОВА



ВОПРОС — ОТВЕТ

Все по правилам

? Срочно понадобились наличные, а нужного банкомата поблизости не оказалось. Снял деньги в аппарате «чужого» банка и был неприятно удивлен размером комиссии. Расскажите, насколько законны такие начисления?

Глеб П.

Отвечает **начальник управления розничного бизнеса НОМОС-РЕГИОБАНКа Ольга Пилипенко**:

— Данная комиссия регламентируется законом «О банках и банковской деятельности», а ее размер устанавливается банками в соответствии с расходами, которые они несут на осуществление услуги. Часть комиссии перечисляется расчетной системе карты, например, MasterCard, Visa и др. Проценты взимаются как в пользу банка, чьей картой пользуется клиент, так и в пользу банка, с аппарата которого произошел съем наличных. Это обусловлено тем, что все банки имеют определенные обязательства перед расчетными системами, с которыми у них заключены договоры.

С клиентов НОМОС-РЕГИОБАНКа комиссия не взимается при снятии наличных в банкоматах Объединенной расчетной системы. Их можно распознать по наклейке с аббревиатурой ОПС.

Подготовил **Владимир ЦИБИЗОВ**

КРИМИНАЛ

На минувшей неделе в Хабаровске несколько раз предприниматели несли ущерб из-за своих работников.

Две сотрудницы брендового салона спортивной одежды обокрали своего работодателя — они тайно вынесли несколько курток, но скрыть свое преступление не смогли и попались.

Хабаровчанин, ранее занимавшийся прокладкой сетей связи в краевой столице, принялся вырезать собственноручно проложенные кабели. К делу он подключил не-

Машины нараспашку

скольких студентов. Навиву злоумышленники сдавали в металлолом. Но развить свое «дело» им не дали: полицейские арестовали сообщников, которые затем полностью возместили ущерб.

В районе Красной Речки сотрудники правоохранительных органов задержали группу молодых людей, промышляющих грабежом возле супермаркетов. Пять начинающих грабителей вытаскивали сотовые из карманов и отбирали деньги у горожан. В мо-

мент ареста они успели совершить очередное преступление, незаметно вытащив телефон у прохожего. Большинство задержанных являются воспитанниками местного детского дома.

Хабаровские автолюбители беспечно относятся к своему имуществу в салонах машин. В конце прошлой недели жители города за один день успели лишиться более 400 тыс. руб., оставив автомобили незапертыми. Например, мужчина, приехав в церковь,

недоглядел за своим транспортом: преступники вытащили из салона автомобиля сумку с 250 тыс. руб.

Сергей ТЕНИЦКИЙ по материалам УМВД РФ по г. Хабаровску и Хабаровскому краю



ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ

Начинается подписка на II полугодие 2013 г.

www.khab-vesti.ru

НОВОСТИ • СПЕЦРЕПОРТАЖИ
• ПРОГРАММА ТВ
• БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

4 РАЗА В НЕДЕЛЮ!

Спецвыпуски: Горячие линии по темам:

Щит и меч потребителя	Здравоохранение
Городское хозяйство	ЖКХ
Закон и мы	Городской транспорт
Вести из округов	Образование
На своей земле	Соцзащита
Читатель — газета	Строительство
Вести — официально	

e-mail: podpiska@khab-vesti.ru

Телефон отдела подписки и реализации **32-77-62**

Расценки на подписку

№ п/п	Способ получения газеты	Стоимость подписки, руб.		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
1 Редакция газеты «Хабаровские вести»				
1.1 Получение в редакции				
	4 номера в неделю	60,00	180,00	360,00
	1 номер в неделю (с программой ТВ)	25,00	75,00	150,00
1.2 Доставка транспортом редакции				
	4 номера в неделю (от 20 до 49 экз.)	75,00	225,00	450,00
	4 номера в неделю (50 экз. и более)	70,00	210,00	420,00
2 Киоски ООО «Союзпечать Торг»				
	4 номера в неделю	99,50	298,50	597,00
	1 номер в неделю (с программой ТВ)	40,50	121,50	243,00
3 ООО «Урал-Пресс Дальний Восток» (подписной индекс 54539, доставка курьером)				
	4 номера в неделю	195,00	585,00	1 170,00
4 УФПС Хабаровского края — филиал ФГУП «Почта России» (подписной индекс 54539)				
4.1 Доставка почтальонами				
	4 номера в неделю	145,10	435,30	870,60
	4 номера в неделю (ветеранам войны и инвалидов I и II групп)	125,08	375,24	750,48
4.2 До востребования				
	4 номера в неделю	134,29	402,87	805,74

МЕЦЕНАТЫ

«Помогаю, потому что понимаю»

Предприниматель Сергей Печнов не первый год занимается благотворительностью: поддерживает спорт, ветеранов, детские дома.

За свои усилия он удостоен звания «Социальный партнер» на городском конкурсе «Лучший меценат Хабаровска».

Ценная поддержка

Сергей Иванович работал матросом, мотористом, а потом и боцманом в Амурском пароходстве. В 1990-х годах нужда заставила, и он ушел из моряков в предприниматели. Трудно было, но вернуться в пароходство не захотел.

Как только встал на ноги, занялся благотворительностью. Помогает людям, потому что понимает, насколько важна и ценна эта поддержка.

— Отвечать не только за себя, но и за других меня жизнь научила, — делится Сергей Иванович. — Когда папа умер, мама одна воспитывала шестерых детей — меня и пять сестер. Представляете, как непросто ей пришлось?

Теперь Печнов успешный предприниматель, многих взял под свое крыло. Помогает инвалидам и пожилым, входит в состав попечительского совета дома ребенка № 1. Купить для детворы гостинцы к Новому году и сладости на чаепитие, оплатить поездку в кино или приобрести бытовую технику для него обычное дело. Никогда не забывает о ветеранах: к празднику Великой Победы преподносит им подарки, еже-



годно подписывает на газету «Хабаровские вести». Обратились ветераны из «Боевого братства» — спонсировал написание портретов хабаровчан, погибших в локальных войнах и военных конфликтах.

— Помню, как был шокирован новостью о случившейся катастрофе в Японии и трагедии в Крымске, — делится Сергей Иванович. — Откликнулся не раздумывая! Вещи, продукты, медикаменты — собрали необходимое для тех, кто столкнулся с бедой...

Пусть молодежь борется

Сергей Иванович более десяти лет занимается кикбоксингом. Сам приверженец здорового образа жизни, всегда стремится поддержать спортивную молодежь.

Участвует в организации турниров — дальневосточного юношеского памяти Сергея Герасименко и международного по версии «Драка». Парням из органи-

зации «Тигры дзюдо» и Хабаровской краевой федерации самбо приобретает оборудование и, что не менее важно, помогает в поездках на соревнования. Сам не раз подмечал, что многие из ребят растут в семьях с небольшим достатком. Поездка в другой город на турнир или покупка нового инвентаря для них, увы, непозволительная роскошь.

— Для каждого из парней билет на соревнования — это стимул достичь успеха в спорте, — уверен меценат. — А мне во сто крат радостнее, когда они приезжают с победой. Нужно дать им шанс попробовать свои силы — и все у наших ребят получится!

КСТАТИ

Кандидатуру Сергея Печнова на конкурс «Лучший меценат Хабаровска» выдвинул комитет по управлению Железнодорожным округом.

— Он всегда помогает в организации многих мероприятий, — говорит Ирина Штепа, начальник экономической службы по Железнодорожному округу. — Когда бы ни обратились, отзывается, поддерживает наши начинания. Сергей Иванович действительно сотрудничает со многими организациями. И свое звание «Социальный партнер» заслужил по праву.

Светлана ТРУСОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

Команда вожатых из детского лагеря «Созвездие» признана лучшей на международном фестивале игр и педагогической анимации «Геймтаун — территория игры», который проходил в Новосибирске.

Переиграли всех

Более 160 участников из 57 команд со всех уголков России, Казахстана и Украины съехались на фестиваль, чтобы обменяться опытом. Участники из «Созвездия» Александр Бессильный, Ирина Грибанова, Ирина Саратова показали, как умеют играть с залом, провели тренинги на командообразование и вечерние «огоньки». Остальным командам оставалось только завидовать тому, сколько игр знают хабаровчане. Судьи отметили их высшей наградой — дипломом первой степени. И добавили, что не прочь провести следующий фестиваль именно в «Созвездии».

— Ребята не первый год работают вожатыми, — рассказывает **Ольга Лавренко, заместитель директора центра «Созвездие»**. — Помогают в организации детских смен, придумывают игры и мероприятия. Сейчас готовятся к трудовому лету в детских сменах.

— Ребята из «Созвездия» помогают в проведении многих городских мероприятий, — говорит **главный специалист управления по делам молодежи и социальным вопросам администрации Хабаровска Ольга Мосина**. — Одно из таких — молодежный форум, собравший в прошлом году более 600 юных хабаровчан.

Анна АДАМЕНКО

РЕЗОНАНС

Заметка «Про любовь и полицейских», опубликованная в одном из мартовских номеров газеты «Хабаровские вести», нашла отклик не только у читателей, но и у правоохранительных органов.

Парковок хватает

Александр Б. поделился наблюдениями, как в районе авторынка на ул. Монтажной эвакуаторы увозили припаркованные вдоль трамвайных путей машины. А возле УМВД на ул. Волочаевской машины никто не трогает, хотя там они, по мнению автора, мешают проезжающему транспорту. «Не разрешаете ставить — предложите альтернативу», — обращается он к полицейским.

Из отделения по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Хабаровску был получен ответ с разъяснением: «Данные мероприятия (привлечение эвакуаторов. — Прим. ред.) осуществляются в целях повышения безопасности дорожного движения и пропускной способности дорог. Знаки «Стоянка запрещена» установлены управлением дорог и внешнего благоустройства администрации Хабаровска летом 2012 года. Руководством ЗАО «АЛИ» на территории авторынки организованы автостоянки для посетителей и продавцов на 450 мест и на 200 мест для гостей. С наступлением плюсовых температур для удобства водителей, прибывающих на авторынку, будут установлены информационные щиты со схемой проезда к гостевым парковкам.

Эвакуаторы работают и на ул. Волочаевской. С начала этого года за нарушение правил остановки и стоянки на данном участке эвакуировано более 140 автомобилей».

Подготовила
Ольга ЧЕРВАКОВА

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

На улице Чехова близится к завершению строительство спортивного комплекса с тремя специализированными залами, где будут заниматься гимнасты, кикбоксеры и борцы.

Приехав в спорткомплекс в разгар рабочего дня, был удивлен тишиной: ни скрежета дрелей, ни стука отбойных молотков, да и техники никакой. Только штукатурки в фойе, словно художники, аккуратно, со знанием дела наносят последние штрихи.

— Удивляться нечему, готовность спортивного объекта к вводу в эксплуатацию — 99%, — рассказывает **Андрей Ковшовый, заместитель директора ООО «Техстройпарк»** — компании подрядчика. — Пусконаладочные работы практически завершены, отклонений от нормы в работе технологического оборудования не выявлено. Остались лишь мелочи: маляры сейчас устраняют небольшие недоделки, еще одна бригада завершает монтаж внутренних блоков системы кондиционирования.

— Кстати, есть у нас определенные нововведения, — продолжает Андрей Витальевич. — Согласно требованиям пожарной безопасности, кроме

Пусть будет так

громкоговорителей, что в коридорах, в каждом кабинете установлены кнопки на случай возгорания. Единый оператор на пульте координирует и контролирует работу системы в целом.

Что же касается благоустройства прилегающей терри-

На объекте освоено 172,7 миллиона рублей (строительно-монтажные работы), 9,1 миллиона рублей было израсходовано на приобретение оборудования.

Управлением по физической культуре и спорту администрации Хабаровска объявлен конкурс на лучшее название спортивного комплекса на улице Чехова. В числе главных претендентов «Галактика», «Амурец», «Уссури», «Триумф». Итоги будут подведены в начале мая.

тории, то с наступлением тепла наведем порядок в зеленой зоне. Вместительная гостевая автостоянка уже оборудована у входа в здание.

Начальник спортивного комплекса Александр Аднорал провел небольшую экскурсию по этажам пока пустующего спорткомплекса. На первом, по его словам, будут находиться гардероб из двух отделений, буфет, автоматы (кофе, чай, булочки, горячий шоколад), кабинеты сотрудников охраны с видеонаблюдением за всеми помещениями и самим зданием по периметру.

Зал спортивной гимнастики поражает габаритами, а главное, качеством инвентаря. Брусья, маты, перекладины, кольца, бревна, батуты, кони, шведские стенки, трапеции. А каково покрытие!

— Глубина расположенной у прыжковых снарядов ямы с по-

ролоновыми кубиками составляет 1 м 20 см, так что травму даже после сложных пируэтов и сальто получить практически невозможно, — поясняет Александр Владимирович. — Все оборудование сертифицировано и соответствует международным олимпийским стандартам. В дальнейшем здесь будут проводиться соревнования самого высокого уровня.

Открытие этого зала станет великолепным подарком хабаровским гимнастам, долгое время арендовавшим помещение с весьма скудным инвентарем в Дальневосточной государственной академии физической культуры. Нагрузка у восьми высококвалифицированных тренеров и концертмейстера будет немалая. Судите сами: предусмотрены занятия 23 бюджетных групп, 16 групп начальной подготовки и 7 тренировочных групп (всего более 520 воспитанников).

Далее отправляемся в зал для занятий кикбоксингом. Пробую кулаком на прочность одну из пары десятков груш в боевой зоне. Та почти не шелохнулась.

«Слабовато, журналист?» — подначиваю себя, подходя к рингу, где совсем скоро начнутся тренировки и поединки тех, кто хочет стать сильным и духом, и телом. Рядом можно покачать мышцы: линейка

суперсовременных силовых тренажеров для разного уровня нагрузки впечатлит любого.

— Около ста воспитанников муниципального учреждения «Центр развития единоборств «Мастер» с нетерпением ждут открытия комплекса, — заключает Аднорал. — Кроме тренировок в зале планируется проводить сборы юношеских и юниорских сборных города и края по кикбоксингу перед ответственными соревнованиями.

24 ступеньки вверх по лестнице — и мы оказываемся в зале, где предстоит оттачивать мастерство предстателям греко-римской борьбы.

— К услугам борцов греко-римского стиля два ковра с современным покрытием, две вместительных раздевалки, — продолжает мой собеседник. — Обратите внимание на стоящие у стены манекены, набитые синтепоновой крошкой. На этих противниках из прочного тентового материала ребята будут отрабатывать различные приемы.

В следующем году намечено открыть здесь группу спортивного совершенствования, спортивно-оздоровительную группу для занятий в утренние часы, а также секции для самых маленьких.

Скажу, что во всех помещениях установлена так называемая система климат-контроля. Температура воздуха регулируется автоматически. Предусмотрен подъемник для людей с ограниченными возможностями здоровья.

— Новый спорткомплекс распахнет двери сторонников здорового образа жизни в последней декаде мая, — подводит итог беседе Александр Аднорал. — Недавно мне дали совет: на церемонии открытия первым в здание должен войти котенок с медалькой на шее. Говорят, тогда в этих стенах вырастим не одного чемпиона. В приметы не верю, но пусть будет так!

Валерий КОРОТКОВ,
фото автора



ВСЕХ КАСАЕТСЯ

Особое внимание

Дни защиты от экологической опасности пройдут в Хабаровске с апреля по июнь.

Участниками многих познавательных мероприятий станут юные хабаровчане. Кстати, во время недавних весенних каникул они уже имели возможность побывать в музее-аквариуме «Рыбы Амура». В городе откроются тематические книжно-иллюстративные выставки, для знатоков состоится интерактивная эколого-биологическая игра. А 5 июня пройдет традиционный фестиваль, посвященный Всемирному дню охраны окружающей среды, который завершится красочным шествием юных экологов.

Не останутся безучастными к проблемам экологии и взрослые. Особое внимание будет уделено ликвидации стихийных свалок промышленных и бытовых отходов в водоохраных зонах Амура и малых городских рек. Управление по охране окружающей среды и природных ресурсов спланировало рейды по выявлению фактов захламления земельных участков, а также самовольной вырубке деревьев. Намечено обследовать особо охраняемые природные территории, проверить экологическое состояние участков рядом с ГСК и лодочными станциями.

Соб. инф.

ЗНАЙ НАШИХ!

«Золотая» вода



Юные хабаровские экологи вернулись с победой с Всероссийской научно-практической конференции школьников.

Около трехсот учеников со всех регионов страны представили свои работы на тему «Вода — основа жизни на Земле». Ребята из Хабаровска девятиклассник Алексей Остапов и восьмиклассница Виктория Адугина, воспитанники городского эколого-биологического центра, заняли первые места.

— Алексей изучал загрязненность снега в краевом центре, воды и влияние ее на рыб, — говорит **Татьяна Борзенкова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе городского эколого-биологического центра.** — Виктория определяла химический состав воды в Амуре в зимний период. Кстати, оба исследования показали, что состояние окружающей среды заметно улучшилось.

Сейчас покорять страну готовятся еще воспитанница центра — Александра Супрунова. Она стала финалисткой краевого конкурса, а с 8 по 12 апреля будет защищать честь города и края на Всероссийском конкурсе юншеских исследовательских работ имени Вернадского в Москве.

Наталья ЗУЕВА

НА ЗАМЕТКУ

Управление по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска готово ответить на вопросы горожан и выслушать предложения по телефону 32-24-20. Адрес: г. Хабаровск, ул. Фрунзе, 60, каб. 110. Время работы с 09.00 до 18.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00. Электронная почта ecolog@khabarovskadm.ru.

ВОПРОС — ОТВЕТ

«Лорен» — перерабатывающее предприятие, наши депутаты туда ездили. Но это и все? В Хабаровске вопрос с утилизацией и переработкой вторичного сырья на низком уровне. Кто-нибудь этим еще занимается?

Анатолий Котов

Пока не выгодно

Отвечает **председатель Хабаровской городской думы Сергей Савков:**

— В Хабаровске восемь предприятий осуществляют переработку и прием отходов. Но проблемы остаются. Основная — несовершенство законодательной и нормативно-правовой базы, отсутствие экономических стимулов для сбора и переработки, недостаточное участие малого и среднего бизнеса в этом деле. Да и потенциальному потребителю вторичных материалов ресурсов невыгодно использовать их из-за мизерности льгот и получаемой прибыли. Именно поэтому мы направили в Законодательную думу Хабаровского края предложения по принятию закона и возможности применения понижающих коэффициентов. Надеюсь, вопрос будет решаться.

Подготовила Елена ТИХОНОВА

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Акция «Первоцветы», направленная на защиту ранцвещающих растений, в этом году потеряла городской статус.

Несколько лет под-



ЭТО ИНТЕРЕСНО



Фото Александра СТУДЕННИКОВА

Полный аквариум восторга

Администрация Хабаровска организовала для школьников посещение уникального музея «Рыбы Амура».

Чем любит лакомиться паразитка-минога, до каких размеров может вымахать калуга, почему камбала плоская и как из обычного караса смогла получиться золотая рыбка? Об этом и не только увлекательно рассказывают ребятам на экскурсиях в музей с живыми экспонатами. Пока посетители, устроившись вдоль аквариумов, слушают лекцию, музейные экспонаты деловито разглядывают школьники, беззвучно хлопают губами и шевелят плавниками. Порой кажется, что удовольствие от общения получают по обе стороны аквариума!

— Я сама для себя много нового открыла, что уж говорить о детях, — смеется **начальник управления по охране окружающей среды администрации Хабаровска Ирина Дубянская.** — Ребятам интересно узнать о природе родного города и края. В этом году в рамках Дней защиты от экологической опасности и для поддержки хабаровского филиала ТИПРО-центра — музея «Рыбы Амура» мэрия выделила средства на экскурсии для 800 детей: воспитанников учреждений дополнительного образования и учащихся общеобразовательных школ. Мероприятие носит информационно-просветительский характер, и если оно даст положительный результат, продолжим сотрудничество и в следующем году.

Ирина АНДРЕЕНКО

Первоцветы сняли с охраны?

ряд юные экологи Хабаровска как могли пытались спасти от взрослых первоцветы: раздавали агитки, рисовали плака-

ты, проводили со старшими разъяснительные беседы на улицах города и даже отправлялись на стихийные рынки, где стыдили продавцов-нелегалов и призывали не покупать у них запрещенные цветы.

— Акция осталась, но теперь она будет проводиться в школах в рамках Дней защиты от экологической опасности, — говорит **Наталья Крупенникова, методист городского эколого-биологического центра.** — Запланированы тематические часы, викторины и мультимедийные занятия об

охране ранцвещающих растений. Жаль, что общегородского масштаба нет, но, увы, не заметен результат стараний наших ребят: как продавали первоцветы на остановках и стихийных рынках, так и продают.

Если взрослых уже не переделать, то молодым еще можно внушить мысль о сохранности природы. Экологам остается надеяться лишь на новое поколение людей, которые будут бережно относиться к окружающей среде.

Андрей ФЕДОТОВ

АКТУАЛЬНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Пожары и фестивали

Серьезная проблема — влияние лесных пожаров на качество воды в Амуре. Вдоль Амура на российской и китайской территориях за год вспыхивает до 15 тысяч пожаров!

— С каждого гектара гари смывается более 300 кг различных зольных элементов в водотоки и водоемы, — комментирует Воронов. — Эти вещества изменяют качество воды, реки становятся щелочными, и рыбы уходят из таких водоемов. Есть в крае речка Дуй, из которой во время пожара таймень и ленок уходил на целый год. А это серьезный элемент экологической цепочки...



Едва ли не страшней пожаров другая стихия — браконьерство. Раньше даже термин был — «фестиваль», когда сотни лодочек собирались в рыбных местах. Из-за браконьеров численность осетровых резко упала, и сейчас ученые всерьез задумываются о том, чтобы внести их в Красную книгу. В свое время это спасло от исчезновения ауху, поможет и осетровым.

И все-таки

Хабаровские рыбаки в обиде — зимой стало трудно рыbacить, никак не отыскать места скопления рыбы подо льдом.

— Зимние стоки воды увеличились в 6—8 раз, поэтому на Амуре сейчас наблюдается такое редчайшее явление, как зимние размывы реки. Зато рыбе хорошо, — смеется Борис Александрович. — Мы четвертый год живем в период половодья, рыба рассредоточивается по всему Амуре. И само качество воды стало лучше благодаря тому, что в половодье снижается концентрация вредных веществ. Многоводье помогло частиковым рыбам (сазаны, караси, щуки) добраться на нерест. Рыбе сейчас гораздо комфортней, чем в прошлые годы. А ловить ее желательнее вдоль левого берега, поскольку правый грязноводный. Если взглянуть на спутниковый снимок, то

четко виден шлейф грязных сунгарийских вод, который тянется до Хабаровска. Еще и наши горожане поддают! Специалисты института выезжали на реку, брали воду на анализ, результаты показали, что она достаточно чистая. Рыба теперь без аптечного запаха, видимых мутаций нет, но все-таки при исследовании есть изменения в жабрном аппарате рыб, в желудочно-кишечном тракте, в печени. Это говорит о том, что над качеством воды в Амуре еще надо работать.

Перевели в другой класс

— Если в 2010 году качество воды в реке Амур оценивалось 4-м классом в разряде «а» — «грязная», то в 2011-м качество воды уже было отнесено к 3-му классу разряда «б», — говорит **Ирина Дубянская, начальник управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска.** — В прошлом году, по данным Дальневосточного управления гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды, качество уже соответствовало классу 3 «а» — «загрязненная».

Если с Амуром все более-менее понятно, то малые реки, протекающие на территории краевого центра, головная боль городских экологов. Речки Черная, Красная, Правая и Левая Березовая яв-

ляются составной частью бассейна Амура. От их состояния напрямую зависит и состояние амурской воды.

— В рамках целевых экологических программ постоянно ведутся работы по очистке русел прибрежных зон малых рек от несанкционированного размещения промышленных и бытовых отходов, растительности порослевого происхождения, препятствующей прохождению воды, — перечисляет Ирина Геннадьевна. — В 2012 году был исключен сброс загрязненных сточных вод в общем объеме 1 848,4 тыс. куб. м от поселка имени Кирова и очистных сооружений горячего водоснабжения. Ведутся работы по подключению к городской системе канализации поселков имени Горького и Красная Речка. В составе объекта пускового комплекса второй очереди головных очистных сооружений водопровода, выполняемого в соответствии с Федеральной целевой программой «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года», введен в строй блок для повторного использования промывных вод фильтров. И теперь неочищенные промывные воды не попадают в Амур. Применение данной технологии позволило исключить сброс неочищенных сточных вод в объеме 6 334 тыс. куб. м в год.

Ирина ТРОЦЕНКО, фото автора

Амурные дела

ГАСТРОЛИ

Наш город осчастливил приездом знаменитый на весь мир мужской хор московского Сретенского монастыря.

И не только от высокого мастерства этого творческого коллектива захватывает дух — от его седой истории, уходящей корнями в 1397 год! И каждый из 22 хористов под управлением заслуженного артиста России, регента Никона Жилы показал себя подлинным носителем высоких духовно-творческих религиозных и светских традиций. И никому в голову не придет жаловаться на отсутствие музыки: а капелла удивительных по слаженности и гармонии голосов создает нечто очень целостное и величественное. При этом хор обладает яркими солистами, что убедительно доказал, открывая концерт, Михаил Миллер — его соло очаровало публику в зале Городского дворца культуры.

Все первое отделение концерта было отдано духовному, рели-

На одном дыхании



гиозному репертуару. И тут, при общности жанра, хор представил принципиально разные произведения высокого искусства — философские, драматические, исповедальные и даже лирические. Впрочем, и современной музыки он не чурается: как трепетно прозвучало «Странное Рождество вдовешье» Георгия Свиридова!

Не оставил равнодушным и светский репертуар второго отделения концерта — и в хоровом, и в сольном исполнении, когда прозвучали «Степь да степь кругом», «Вечер на рейде», «Белая акация»... И все профессионально отточено и задушевно, на одном дыхании!

Михаил КОРЧМАРЕВ

НУ И НУ!

Сегодня в Хабаровске пройдет необычный хоккейный матч — на льду встретятся команды Хабаровской и Амурской епархий.

С клюшкой и молитвой

Главное отличие игры православных хоккеистов в том, что начинаются соревнования, как и всякие благие дела, с общей молитвы. Те же правила, азарт, форма (придется сменить рясю на мирское) и даже силовые приемы.

О появлении Межъепархиальной хоккейной лиги говорить, пожалуй, рано, хотя начало уже положено. Первый

дружеский матч состоялся в городе Юности в январе, сегодняшняя встреча ответная. Команда «Хабаровские бобры», возглавляемая настоятелем Свято-Иннокентьевского храма Олегом Хуторским, в тот раз одержала победу — 9:7. Смогут ли батюшки краевого центра продолжить победную серию, покажет время.

Ирина АНДРЕЕНКО

ОДНАКО!

Супербабушки

«Если за стеной вашей спальни в три часа ночи звучит музыка, люстра время от времени начинает раскачиваться...»

Знакомые строчки? Да-да, вы это читали сегодня на 3-й странице номера. И вот в продолжение темы о конкретных нарушителях спокойствия мирных граждан.

В Новосибирске ночью в полицию позвонили граждане с жалобой на соседей, у которых гремит музыка. Стражи порядка прибыли по вызову и впали в ступор: нарушительницей оказалась 86-летняя бабушка. Она весело отмечала семейное торжество в обществе своих ровесниц. Подружки так душевно отдыхали, что забыли и о времени, и о возрасте. Наверное, молодые полицейские конфузно себя чувствовали, но разгульную пенсионерку все-таки оштрафовали на тысячу рублей.

Другая 86-летняя бабушка, жительница Омска, тоже оказалась в числе нарушителей. Только тут забавы были более опасными.

Принадлежащий пенсионерке автомобиль «Ауди», летящий со скоростью 114 км в час, зафиксировали камеры ГИБДД. Кто был за рулем — камеры не разглядели, но соответствующие документы послали хозяйке. Женщина должна была заплатить тысячу рублей, но на повестки судебного пристава она не реагировала, по месту регистрации дверь не открывала.

Елена ТИХОНОВА,

по материалам сайтов ngs55.ru и moya-semya.ru

РЕПЛИКА

Сказано украсить к предстоящему юбилею города — предприниматели взяли под козырек!

Опять 150!

Вот и на магазине, торгующем мебелью фирмы «Сходня» (ул. Краснореченская, 201), тоже появился красочный плакат — не хуже других поди! Да только вот юбилейная дата у «Сходни» не сходитя — 150 лет городу все порядочные люди еще в 2008-м отгуляли. А для мебельщиков будто и не было этих пяти лет! Правда, главной цели раритетным плакатом достигли: если не праздничное, то веселое настроение хабаровчанам создали точно!

Ирина ТРОЦЕНКО,
фото Александра СТУДЕНИКОВА



ЗНАЙ НАШИХ!

Будапешт взяли с улыбкой

Воспитанники детской музыкальной школы № 1 заняли первые места на международном конкурсе «Мы вновь собираем друзей» в Будапеште.

В столице Венгрии выступили экспериментальный театр юных дарований «ЭТЮД», образцовый вокальный ансамбль «Улыбка», вокалисты и инструменталисты. Конкуренцию на конкурсе, посвященном русскому языку и культуре, составили более 250 участников из России и Венгрии.

Во всех номинациях хабаровчане взошли на пьедестал почета. Среди музыкантов-исполнителей первое место заняли домристка Ксения Воеводина, гитаристы Дмитрий Лабунский и Илья Смелов. Лучшей признана вокалистка Александра Бичурова. Хору мальчиков присуждена одна из престижных наград конкурса — «Самый дружный

коллектив». Артисты театра «ЭТЮД», завоевавшие первое место, показали два музыкальных спектакля — «По щучьему велению» и «Кот в сапогах». Ребята пели, танцевали, играли, как настоящие актеры. Во всем молодым талантам помогла худрук, сценарист и режиссер-постановщик Наталья Калашникова.

Выступление ансамбля «Улыбка» под руководством заслуженного работника культуры РФ Светланы Воробьевой никого не оставило равнодушным. Юные певцы исполнили а капелла русскую народную «Во поле береза стояла», которая принесла им Гран-при конкурса.

Светлана ТРУСОВА

ОТМЕТИМ?

7 апреля — Всемирный день здоровья. Он учрежден в 1948 году Всемирной ассамблеей здравоохранения. Каждый год праздник посвящается различным темам. В этот раз он пройдет на тему «Старение и здоровье» под лозунгом «Хорошее здоровье прибавляет жизни к годам».

7 апреля — День геолога. Он отмечается ежегодно в первое воскресенье апреля. Помимо геологов его считают своим профессиональным праздником люди всех специальностей, связанных с поиском и добычей полезных ископаемых.

8 апреля — Международный день цыган. Он учрежден на первом Всемирном цыганском конгрессе в Лондоне 8 апреля 1971 года, собравшем представителей 30 стран. Были приняты национальные символы — флаг и гимн, что позволило цыганам мира признать себя единой свободной нацией. Сегодня их численность на планете составляет примерно 8—12 миллионов человек, а в России проживает около 220 тысяч цыган.

10 апреля — Международный день движения Сопротивления. Эта дата посвящена всем, кто противостоял фашистам во время Второй мировой войны. Наибольший размах движение Сопротивления приобрело на территории Советского Союза, в Италии, Польше, Франции, Югославии, Болгарии.

КРОССВОРД

Слева-вниз-направо: 1. Искрящееся замыкание по-простому. **3.** Средство, очищающее ванну и не только. **5.** Фехтовальная спортсменка. **7.** Американский коп, не расстающийся со звездой. **9.** Тресковая «морячка» для жарки. **10.** Наклон, говорящий о том, что судно неправильно загрузили. **12.** Приход к Минотавру (киношн.). **14.** Женская маечка-невеличка. **17.** Госконтрора «Въезд-выезд». **18.** Сколько их в лодке, не считая собаки? **20.** Золотой презент курочки Рябы. **22.** «Динамо» как организация. **23.** Разговорное направление в современной музыке тинейджеров. **24.** «Под грустное мычание, под бодрое ... под дружеское ржание рождается на свет...». **27.** «Ты — мне, я — тебе», изложенное на бумаге. **28.** Иранский тугрик. **30.** Газета большевиков, из которой все же разгорелось пламя. **31.** Комедийный контрабандист, что обещал «бить аккуратно, но сильно».

Справа-вниз-налево: 2. «Защитник» прибора. **4.** Звуки, какими фламинго выражают нежные чувства. **6.** Сценические монологи или реплики, произносимые «в сторону», для публики. **8.** Военское звание «младшего» солдатского босса. **10.** См. фото. **11.** «Смотрелка» для картинок-слайдов. **13.** Эстрадное зрелище, именовавшееся когда-то концертом. **15.** Если эта бумага принадлежит вам — такая уж ваша доля в бизнесе. **16.** Самая ходовая англоязычная фамилия. **19.** «Народный подход» к нерукотворному памятнику. **21.** Коралловые «зубы» океана. **23.** Развитие «задом наперед». **24.** Стулья, выстроенные в шеренгу. **25.** Территория порта, залитая водой. **26.** «Гарнир» к червяку на крючке в меню рыбы. **29.** «Сер, да не волк, длинноух, да не заяц, с копытами, да не лошадь» (загадка). **31.** Салат, попавший в салат. **32.** «Да» движением головы.

Подготовил Игорь МАРКОВ
(Ответы на 8-й стр.)



Понедельник, 8.04 Ночь -3 День +2 Ветер С-З, 4 м/с	Вторник, 9.04 Ночь -5 День +5 Ветер С-В, 1 м/с	Среда, 10.04 Ночь -3 День +4 Ветер Ю-З, 2 м/с	Четверг, 11.04 Ночь -5 День +4 Ветер Ю-З, 2 м/с	Пятница, 12.04 Ночь -4 День +4 Ветер С-В, 3 м/с	Суббота, 13.04 Ночь -5 День +7 Ветер Ю-З, 3 м/с	Воскресенье, 14.04 Ночь -6 День +6 Ветер Ю-З, 3 м/с
--	--	---	---	---	---	---

